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AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A SEPTUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, ESMAEL 

ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, PEDRO 

GILMAR NOGUEIRA E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. NA SEQUÊNCIA, APÓS SER 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, PROCEDEU 

A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE E, NA 

SEQUÊNCIA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: REQUERIMENTO Nº 08/2015, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; INDICAÇÃO Nº 03/2015, 

DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES WILSON ROBERTO DAVID MOTA E PEDRO 

GILMAR NOGUEIRA; E EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº 03/2015, DE 

INICIATIVA DA COMISÃO EXECUTIVA. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO FEZ A 

LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ 

USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO 

JÚNIOR, QUE FALOU SOBRE UMA DECISÃO LIMINAR DA DOUTORA CAMILA MARIANA LUZ, 

JUÍZA DE DIREITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, QUE DETERMINA QUE O PREFEITO 

CUMPRA A LEI E COMENTOU QUE PARECE QUE VIVEMOS EM ARAUCÁRIA NUMA CIDADE 

ONDE O PREFEITO ENTENDE QUE É DONO DO DINHEIRO PÚBLICO. O VEREADOR DISSE 

QUE NO ANO PASSADO FOI AUTOR DE UM REQUERIMENTO, APROVADO NA CÂMARA, 

COM PEDIDO DE INFORMAÇÕES À SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL PARA QUE 

INFORMASSE OS GASTOS COM PUBLICIDADE. INFORMOU QUE O REQUERIMENTO FOI 

REITERADO EM DEZEMBRO E NÃO OBTEVE NENHUMA RESPOSTA SATISFATÓRIA. DISSE 

QUE A RESPOSTA QUE O SECRETÁRIO DE GOVERNO LHE ENVIOU, ASSINADA TAMBÉM 

PELO SECRETÁRIO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, É DE QUE AS INFORMAÇÕES 

CONSTAVAM NO PORTAL DE TRANSPARÊNCIA DA PREFEITURA MUNICIPAL, E PARECE 

QUE OS DOIS ACHAM QUE ESTÃO LIDANDO COM CRIANÇA OU COM ALGUÉM 

DESINFORMADO E DISSE QUE É EVIDENTE QUE NO PORTAL DE TRANSPARÊNCIA DA 

PREFEITURA APARECEM GASTOS DAQUILO QUE A PREFEITURA PAGA PARA A EMPRESA 
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DE PUBLICIDADE TRADE COMUNICAÇÃO E MARKETING SS LTDA, NO ENTANTO, O 

VEREADOR DISSE QUE O QUE SOLICITOU ERA O QUE A TRADE PAGAVA, POIS PAGA-SE 

MAIS DE UM MILHÃO DE REAIS PARA A AGÊNCIA DE PUBLICIDADE E NÃO SE SABE O QUE 

FOI QUE A AGÊNCIA PAGOU. RELATOU QUE NO INÍCIO DE JANEIRO NOVAMENTE 

PROTOCOLOU DIRETAMENTE NA PREFEITURA O PEDIDO, COM BASE NA LEI DE ACESSO 

A INFORMAÇÕES, QUE DETERMINA CLARAMENTE QUE O GESTOR PÚBLICO É OBRIGADO 

A PRESTAR INFORMAÇÕES, NÃO PARA UM VEREADOR, MAS PARA QUALQUER CIDADÃO, 

SOBRE OS GASTOS FEITOS PELO PODER EXECUTIVO. DA MESMA FORMA O DONO DO 

DINHEIRO DA PREFEITURA NÃO RESPONDEU. O VEREADOR DISSE QUE TEVE QUE 

CONTRATAR UM ADVOGADO, PAGANDO TRÊS MIL REAIS, PARA ENTRAR COM UM 

MANDATO DE SEGURANÇA PARA OBTER AS INFORMAÇÕES QUE O PREFEITO TEM 

OBRIGAÇÃO DE FORNECER E DISSE QUE SE ELE NÃO QUER FORNECER É PORQUE 

ALGUMA COISA ERRADA ELE TEM PARA ESCONDER, MAS A JUSTIÇA FALOU MAIS ALTO 

E DISSE QUE FICOU FEIO PARA O PREFEITO, SENDO UMA DESMORALIZAÇÃO PARA ELE 

QUANDO UM VEREADOR TEM QUE ENTRAR NA JUSTIÇA PARA O PREFEITO FORNECER 

INFORMAÇÕES QUE SÃO DE DIREITO DA POPULAÇÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR FEZ A 

LEITURA DA DECISÃO LIMINAR E COMENTOU QUE O PREFEITO FEZ UM JURAMENTO NA 

CÂMARA DE QUE IRIA CUMPRIR AS LEIS, SÓ QUE O MESMO NÃO CUMPRE A LEI, QUE EM 

SEU ARTIGO QUINTO, INCISO XIV, ASSEGURA O ACESSO A INFORMAÇÃO E DETERMINA 

QUE TODOS TEM O DIREITO A RECEBER DOS ÓRGÃOS PÚBLICOS INFORMAÇÕES DE 

SEU INTERESSE PARTICULAR OU DE INTERESSE COLETIVO OU GERAL, QUE SERÃO 

PRESTADOS NO PRAZO DA LEI SOB PENA DE RESPONSABILIDADE, RESSALVADAS 

AQUELAS CUJO SIGILO SEJA IMPRESCINDÍVEL À SEGURANÇA DA SOCIEDADE E DO 

ESTADO. O VEREADOR FALOU QUE CHEGAMOS AO PONTO DA CÂMARA MUNICIPAL, E 

ISSO É UM DESRESPEITO COM O PODER LEGISLATIVO, E QUANDO AS PESSOAS FALAM 

QUE A CÂMARA GASTA TRINTA MILHÕES DE REAIS POR ANO E A SOCIEDADE COBRA O 

QUE A CÂMARA ESTARIA FAZENDO, O VEREADOR DISSE QUE TEM QUE DAR A MÃO À 

PALMATÓRIA A ESTAS PESSOAS E DIZER QUE O PODER LEGISLATIVO NÃO SE IMPÕE, E 

QUE O PODER LEGISLATIVO É UM PUXADINHO DO PODER EXECUTIVO. DISSE QUE TEM 

OUTROS PEDIDOS DE INFORMAÇÕES NA PREFEITURA AGUARDANDO E FALOU QUE 

ESPERA QUE O PREFEITO PONHA A MÃO NA CONSCIÊNCIA E RESPONDA AQUILO QUE É 

DEVER DELE, AQUILO QUE ELE JUROU NA TRIBUNA DA CÂMARA MUNICIPAL CUMPRIR, 

QUANDO AFIRMOU EM SEU JURAMENTO DE POSSE COMO PREFEITO, QUE PROMETIA 

CUMPRIR AS LEIS, E ISSO FICOU SÓ NO JURAMENTO. FALOU TAMBÉM SOBRE OUTRA 
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QUESTÃO, COMENTANDO QUE QUANDO SE SAI DE ARAUCÁRIA COMEÇA-SE A VER POR 

QUÊ É QUE ARAUCÁRIA ESTÁ DESTE JEITO. O VEREADOR RELATOU UM DEBATE 

OCORRIDO HOJE NA FAZENDA RIO GRANDE, COM UM VEREADOR DAQUELE MUNICÍPIO 

E UM EMPRESÁRIO DO TRANSPORTE COLETIVO, SENHOR HAROLDO ISAAK DA EMPRESA 

LEBLON, E DESTACOU QUE NAQUELE MUNICÍPIO NÃO HÁ COMPANHIA MUNICIPAL DE 

TRANSPORTE COLETIVO, E AINDA CONTINUA SENDO FEITA A INTEGRAÇÃO DO 

TRANSPORTE, ONDE AS PASSAGENS CUSTAM TRÊS REAIS E TRINTA CENTAVOS. FALOU 

QUE EM FAZENDA RIO GRANDE NÃO EXISTE INTERVENÇÃO FINANCEIRA DA 

PREFEITURA PARA A EMPRESA LEBLON, E NO MUNICÍPIO A EMPRESA NÃO GANHA POR 

QUILÔMETRO RODADO, COMO EM ARAUCÁRIA, A SETE REAIS O QUILÔMETRO RODADO, 

SE TIVER APENAS UM PASSAGEIRO OU DOIS OU DEZ, E AINDA, OS CHAMADOS LINHÕES 

A ONZE REAIS O QUILÔMETRO RODADO. O VEREADOR CONTOU QUE DISSE PARA O 

EMPRESÁRIO HAROLDO ISAAK “SE QUISER IR PARA O CÉU QUE VÁ LÁ PARA 

ARAUCÁRIA”. COMENTOU QUE EM FAZENDA RIO GRANDE, COMO NÃO HÁ CMTC E COMO 

NÃO TEM O RALO QUE HÁ EM ARAUCÁRIA, NÃO HÁ O PAGAMENTO, COMO TEMOS EM 

ARAUCÁRIA, PARA A EMPARLIMP LIMPEZA LTDA, DE DOIS MILHÕES E OITOCENTOS MIL 

REAIS NO ANO PASSADO. RELATOU QUE LÁ NÃO TEM TAMBÉM O PAGAMENTO PARA A 

EMPARSEG VIGILÂNCIA DO VALOR TAMBÉM EM TORNO DE DOIS MILHÕES E 

OITOCENTOS MIL REAIS QUE TEMOS EM ARAUCÁRIA. DISSE QUE ESTA É A NOSSA 

ARAUCÁRIA E FALOU QUE AINDA VEM O DISCURSO DO PREFEITO, E NÃO É SÓ CULPA 

DO ATUAL PREFEITO, DE TODO ESSE SISTEMA EM ARAUCÁRIA QUE VEM HÁ MUITO 

TEMPO COMO AQUELE PAI QUE SÓ CRIA DESPESAS E, QUANDO PERCEBE, JÁ NÃO 

PODE MAIS COBRI-LAS. DISSE QUE AQUI EM ARAUCÁRIA ACABOU A INTEGRAÇÃO E 

NINGUÉM MAIS FALA NADA E ESTÁ TUDO BEM. MAS ESTÁ TUDO BEM PARA QUEM NÃO 

USA O TRANSPORTE COLETIVO E ESTÁ TUDO BEM PARA QUEM NÃO TEM QUE SAIR DO 

JARDIM CALIFÓRNIA A PÉ PARA IR ATÉ O TERMINAL DA VILA ANGÉLICA, PARA NÃO TER 

QUE PAGAR DUAS PASSAGENS, E ESTÁ TUDO BEM PARA O SENHOR HUMBERTO 

GIOVENARDES, ESTÁ TUDO BEM PARA O SENHOR BENHUR, ESTÁ TUDO BEM PARA O 

PREFEITO, QUE AINDA COLOCA PROPAGANDA DO “TRIARZÃO A DOIS E CINQUENTA”, 

COMO ACHANDO QUE O POVO, O USUÁRIO É BOBO. AFIRMOU QUE TEMOS QUE, EM 

ARAUCÁRIA, REVER MUITAS COISAS E ENTENDE QUE DEVEMOS COMEÇAR AQUI PELO 

PODER LEGISLATIVO, ONDE DEVEMOS TER UMA DESPESA ESTIMADA COM PESSOAL, 

ESTE ANO, EM TORNO DE VINTE E TRÊS MILHÕES DE REAIS E DISSE QUE ESTÁ 

SOLICITANDO NA DATA DE HOJE O QUANTO FOI A ARRECADAÇÃO NO MUNICÍPIO NO 
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ANO PASSADO E DISSE QUE JÁ TEM MAIS OU MENOS A IDEIA DE QUE FOI EM TORNO DE 

QUATROCENTOS E CINQUENTA MILHÕES DE REAIS E, SE PEGARMOS SEIS POR CENTO, 

NÃO ATINGE O ORÇAMENTO APROVADO PARA A CÂMARA, QUE FOI DE TRINTA MILHÕES 

DE REAIS. AFIMOU QUE TODOS TEM QUE FAZER A AUTOCRÍTICA, POIS TODOS TEM A 

RESPONSABILIDADE EM TUDO QUE ESTÁ ACONTECENDO EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

DISSE QUE TEM RESPONSABILIDADE E QUE TEM QUE FAZER O MEA-CULPA, MAS NÃO 

PODEMOS NOS COMPORTAR COMO SE TUDO ESTIVESSE UMA MARAVILHA. DISSE QUE A  

INDIGNAÇÃO DA POPULAÇÃO QUE FOI VISTA ONTEM, QUE DESAGUOU NA PRESIDENTE 

DILMA E, ALÉM DA PRESIDENTE DILMA, A POPULAÇÃO ESTÁ SIMPLESMENTE 

DESACREDITADA NA CLASSE POLÍTICA POR ESTES E POR VÁRIOS MOTIVOS. POR ISSO, 

SOLICITOU AOS NOBRES VEREADORES PARCEIROS PARA QUE FAÇAM UM ESTUDO E 

UM AJUSTE PARA SER REDUZIDA A DESPESA DA CÂMARA MUNICIPAL, PARA QUE OS 

RECURSOS QUE AQUI SÃO INVESTIDOS, QUE SE FOREM REDUZIDOS A CÂMARA VAI 

CONTINUAR FUNCIONANDO DA MESMA FORMA, SEJAM DESTINADOS PARA AÇÕES QUE 

BENEFICIEM REALMENTE A NOSSA POPULAÇÃO. CONCLUINDO. COMO SEGUNDO 

INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO, PRIMEIRAMENTE, DESEJOU SORTE AO 

COMPETENTE CAPITÃO JOVAL, QUE NA DATA DE HOJE DEIXOU A SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, ELE QUE FOI O PRIMEIRO DIRETOR DA GUARDA 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA E TRABALHOU DURANTE ESTE MANDATO DE DOIS ANOS E 

TRÊS MESES E, COM CERTEZA, VAI SER APROVEITADO NA EQUIPE DO PREFEITO 

OLIZANDRO, PARABENIZANDO-O, PORQUE COM MUITA DIFICULDADE, NOTADAMENTE 

NO ENFRENTAMENTO DA QUESTÃO ORÇAMENTÁRIA QUE A SECRETARIA DE 

SEGURANÇA TEVE, ASSIM COMO OUTRAS SECRETARIAS MAS, PELO DESAFIO MUITO 

GRANDE DE ASSUMIR UM PAPEL DO ESTADO NO MUNICÍPIO, DE ALÉM DE CUIDAR DOS 

PRÓPRIOS PÚBLICOS SER UMA GUARDA MUNICIPAL ATUANTE NA MANUTENÇÃO DA 

DEFESA DO CIDADÃO. DISSE QUE O CAPITÃO JOVAL, MESMO COM TODAS AS 

DIFICULDADES, CONSEGUIU REALIZAR O SEU TRABALHO E HOJE CEDEU ESPAÇO PARA 

A EXPERIENTE TENENTE-CORONEL RITA APARECIDA DE OLIVEIRA, QUE É DA POLÍCIA 

MILITAR E JÁ TOMOU POSSE EM SEU CARGO HOJE,  A QUAL, POR MUITOS ANOS FOI 

COORDENADORA DO PROERD – PROGRAMA EDUCACIONAL DE RESISTÊNCIA ÀS 

DROGAS , UM PROGRAMA DE EDUCAÇÃO E SEGURANÇA, UM PROGRAMA EXITOSO DO 

GOVERNO, DA POLÍCIA MILITAR, QUE LEVA ÀS ESCOLAS A PALESTRA DE APROXIMAÇÃO 

DA CRIANÇA E DO JOVEM COM A POLÍCIA MILITAR, COM UM POLICIAL COMO AMIGO E, 

AO MESMO TEMPO, ESCLARECE PARA ESSA COMUNIDADE OS PROBLEMAS E O RISCO 
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DO USO INDEVIDO DE DROGAS E OUTRAS SUBSTÂNCIAS PROIBIDAS. O PROERD 

TRABALHA TAMBÉM COM A CONSCIENTIZAÇÃO, INCLUSIVE DAS DROGAS LÍCITAS, DO 

RISCO DO CONSUMO DE ÁLCOOL E DO TABACO, ENTRE OUTRAS COISAS. DISSE QUE 

HOJE ESTEVE NA CERIMÔNIA DE POSSE DA NOVA SECRETÁRIA, INCLUSIVE A MAIORIA 

DOS VEREADORES ESTEVE PRESENTE, E O COMANDANTE DO DÉCIMO SÉTIMO 

BATALHÃO DA POLÍCIA MILITAR PRESTIGIANDO A POSSE DA TENENTE-CORONEL RITA 

APARECIDA DE OLIVEIRA, À QUAL O VEREADOR DESEJOU SUCESSO E QUE ELA POSSA, 

NA CONTINUIDADE DAS MESMAS DIFICULDADES, PODER ENFRENTAR A QUESTÃO DE 

SEGURANÇA DO MUNICÍPIO E AJUDAR PARA REVERTER O QUADRO QUE É TRISTE E 

NEFASTO, PRINCIPALMENTE QUANDO SE TRATA DA DROGADIÇÃO, DO ACESSO DE 

TRAFICANTES ÀS PORTAS DE ESCOLAS E DA VENDA E O COMÉRCIO DESTE TIPO DE 

MERCADORIA NO NOSSO MUNICÍPIO. NOVAMENTE DESEJOU SORTE À TENENTE-

CORONEL PARA QUE ELA POSSA REALIZAR AQUILO QUE ELA MAIS DESEJA. O 

VEREADOR RELATOU QUE FEZ UMA LEITURA MAIS DETALHADA DA LEGISLAÇÃO QUE 

FICOU NESTA CASA NO ANO PASSADO E CAUSOU MUITA DISCUSSÃO E RECEBEU 

EMENDAS, TRATANDO-SE DA LEI QUE REGULAMENTOU E QUE REAFIRMOU NO 

MUNICÍPIO O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE –

CMDCA, E O CONSELHO TUTELAR DE NOSSA CIDADE, E DISSE QUE ACREDITA QUE 

ESSA LEGISLAÇÃO TALVEZ ESTEJA GERANDO ALGUMA DÚVIDA NO QUE DIZ RESPEITO 

COM A VISÃO QUE O VEREADOR TEVE DE QUE HÁ CONSELHEIROS DO CONSELHO 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE QUE BUSCAM TUTELAR AS 

CONSELHEIRAS DO NOSSO CONSELHO TUTELAR. DISSE QUE ESTÁ ELABORANDO UM 

DOCUMENTO, QUE VAI ENCAMINHAR AO PREFEITO MUNICIPAL, AO MINISTÉRIO 

PÚBLICO, AO CMDCA E AO PRÓPRIO CONSELHO TUTELAR, PARA QUE SE ORGANIZE E 

QUE SE INSTAURE NO MUNICÍPIO UM SEGUNDO CONSELHO TUTELAR NA NOSSA 

CIDADE. DISSE QUE A CIDADE É MUITO GRANDE GEOGRAFICAMENTE PARA QUE 

APENAS UM CONSELHO TUTELAR POSSA DAR CONTA DE TODOS OS PROBLEMAS QUE 

ENVOLVEM A INFÂNCIA E A ADOLESCÊNCIA EM NOSSA CIDADE E UM SEGUNDO 

CONSELHO TUTELAR PODERIA PROPICIAR QUE AS ATUAIS CONSELHEIRAS TUTELARES, 

OU OS NOVOS, PORQUE NESTE ANO DE DOIS MIL E QUINZE TEREMOS ELEIÇÕES, 

PUDESSEM CONCENTRAR MAIS TERRITORIALMENTE E A PROPOSTA QUE VAI LEVAR AO 

PREFEITO É QUE SEJA DIVIDIDA A CIDADE, QUE JÁ FORA DIVIDIDA PELA RODOVIA DO 

XISTO, PARA QUE A MARGEM DIREITA DA RODOVIA, OU SEJA, O LADO DOS BAIRROS 

CAPELA VELHA, FAZENDA VELHA, INDUSTRIAL, TROPICAL, DALATORRE, TERIA UM 
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CONSELHO TUTELAR E UM OUTRO CONSELHO TUTELAR DO OUTRO LADO DA RODOVIA, 

DA MARGEM ESQUERDA, QUE PEGA A REGIÃO CENTRAL E REGIÃO SUL DA CIDADE. 

DISSE QUE VIU ALGUNS RELATÓRIOS DE ATUAÇÃO DAS CONSELHEIRAS E CONSTATA 

QUE A DIFICULDADE É MUITO GRANDE, COMO QUANDO VÃO ATENDER UMA 

OCORRÊNCIA NO JARDIM CALIFÓRNIA OU NO JARDIM ARVOREDO E, AO MESMO TEMPO, 

HÁ UMA QUESTÃO DISCIPLINAR DE UMA CRIANÇA NO JARDIM TUPI, DO OUTRO LADO DA 

CIDADE. COMENTOU QUE É MAIS PERTO CHEGAR EM CURITIBA DO JARDIM CALIFÓRNIA 

DO QUE CHEGAR AO JARDIM TUPI, E ISSO VAI DEMANDAR UM BAIXO INVESTIMENTO DO 

MUNICÍPIO E VAI MELHORAR A QUESTÃO DO ATENDIMENTO DAS CONSELHEIRAS 

TUTELARES DO MUNICÍPIO, E ESTE PROCESSO ELEITORAL VAI SER REGULAMENTADO 

ESTE ANO, TEREMOS ELEIÇÕES GERAIS NO BRASIL INTEIRO, NO SEGUNDO DOMINGO 

DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E QUINZE, COM POSSE EM DOIS MIL E DEZESSEIS, 

COM MANDATO ATÉ DOIS MIL E VINTE. DISSE QUE É UMA MATÉRIA QUE NÃO DEPENDE 

DE TRAMITAÇÃO NA CÂMARA, CONTUDO, GOSTARIA DE PEDIR APOIO AOS 

VEREADORES, PORQUE ISTO VAI GERAR UMA DISCUSSÃO DO PAPEL DO CONSELHO 

TUTELAR EM NOSSA CIDADE E DO PAPEL DE INDEPENDÊNCIA QUE TODOS DEVEM TER 

E ACREDITAR NO CONSELHO TUTELAR. AFIRMOU QUE VAI LEVAR ESTA BANDEIRA 

ADIANTE PARA O PREFEITO E PARA O CONSELHO TUTELAR E PARA O PRÓPRIO 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE. DISSE QUE 

ESTÁ AJUDANDO E REVISANDO O REGIMENTO INTERNO DO CONSELHO TUTELAR, ONDE 

HÁ UMA DISCUSSÃO INFUNDADA, ONDE NA LEGISLAÇÃO TRATA DA CARGA HORÁRIA DE 

TRABALHO DA CONSELHEIRA, E HOJE TEMOS UM CONSELHEIRO QUE ASSUMIU O 

CARGO PROVISORIAMENTE, E TODA SEMANA HÁ UM CONSELHEIRO QUE FICA DE 

SOBREAVISO, PASSANDO VINTE E QUATRO HORAS DE SOBREAVISO PARA  ATENDER 

NO HORÁRIO DE ALMOÇO, E ATENDER APÓS AS DEZESSETE HORAS E TRINTA MINUTOS, 

E UM FINAL DE SEMANA POR MÊS TEM UMA FOLGA, SÓ QUE ESSE CONSELHEIRO, POR 

FALTA DE ESTRUTURA, TALVEZ DO MUNICÍPIO, NA JUSTIÇA E NO MINISTÉRIO PÚBLICO E 

NA DELEGACIA, MUITAS VEZES PASSA A NOITE COM UM MENOR NO CARRO, JUNTO 

COMA ALGUÉM DA GUARDA MUNICIPAL, NA FRENTE DA DELEGACIA OU NA FRENTE DO 

FÓRUM, OU AGUARDANDO ALGUMA SITUAÇÃO NO HOSPITAL OU ACOMPANHANDO UMA 

PERÍCIA NO INSTITUTO MÉDICO LEGAL, E HÁ, INFELIZMENTE, O ENTENDIMENTO DO 

CMDCA DE QUE NO DIA SEGUINTE ESTE CONSELHEIRO TERIA QUE CUMPRIR 

EXPEDIENTE DENTRO DO CONSELHO TUTELAR. DISSE QUE É UM ABSURDO E JÁ 

DEMORAMOS MUITO PARA REGULAMENTAR OS DIREITOS SOCIAIS DOS CONSELHEIROS 
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E SERIA UM ABSURDO AINDA MAIOR EXIGIR QUE FIQUEM DE SOBREAVISO E, FICANDO 

DE SOBREAVISO EVENTUALMENTE UMA NOITE INTEIRA NUM ATENDIMENTO ATÉ SEIS 

OU SETE HORAS DA MANHÃ, QUANDO ELE TERIA QUE ENTREGAR O SOBREAVISO, TER 

QUE ESTAR OITO E MEIA NOVAMENTE NO CONSELHO TUTELAR COM A MESMA 

CONDIÇÃO DE SAÚDE PARA ATENDER A POPULAÇÃO, ENTÃO, O VEREADOR DEFENDE 

QUE O REGIMENTO INTERNO REGULAMENTE E QUE GARANTA O DIREITO DA FOLGA 

PARA ESTE CONSELHEIRO TUTELAR QUE FIQUE DE SOBREAVISO, E SEMPRE TEREMOS, 

NO MÍNIMO, DOIS OU TRÊS CONSELHEIROS TUTELARES NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE. 

EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR ESMAEL PADILHA PARABENIZOU O VEREADOR 

POR TER LEVANTADO ESTA BANDEIRA NA QUESTÃO DO CONSELHO TUTELAR E DAS 

CRIANÇAS COM NECESSIDADES ESPECIAIS, JÁ DESDE QUANDO O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO ENTROU NESTA CASA, E COMENTOU QUE O ELEITOR BRASILEIRO, MUITAS 

VEZES, TEM A MEMÓRIA CURTA, E DISSE QUE O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, 

QUANDO FAZ UMA COLOCAÇÃO SOBRE O DINHEIRO DA CMTC, E ÀS VEZES AS PESSOAS 

NÃO LEMBRAM QUE O VEREADOR CLODOALDO NA GESTÃO PASSADA, POR DOIS ANOS 

FOI LÍDER DO GOVERNO E NESTA CASA, TIRANDO OS VEREADORES VANDERLEI, JOSUÉ 

E PAULO HORÁCIO, QUE NÃO ERAM VEREADORES NA ÉPOCA, E A ELEIÇÃO FOI NO DIA 

CINCO DE OUTUBRO, E NO DIA TRINTA DE OUTUBRO AQUI FOI APROVADO MAIS DE 

QUARENTA MILHÕES DE REAIS PARA A CMTC E, ATÉ ENTÃO, O VEREADOR NUNCA VIU 

NA CÂMARA O VEREADOR CLODOALDO DEFENDER OU CRITICAR A CMTC COMO ESTÁ 

FAZENDO AGORA. E DISSE QUE É LÓGICO QUE É O TRABALHO DO VEREADOR E, COMO 

É SOLIDÁRIO NOS PEDIDOS DE INFORMAÇÕES AO EXECUTIVO, QUE NÃO SÃO 

ENVIADAS, CONTUDO, NUNCA O VEREADOR CLODOALDO PEDIU INFORMAÇÕES PARA A 

CMTC, SEMPRE DEFENDENDO NA CÂMARA AS QUESTÕES DO PREFEITO COMO LÍDER 

DE GOVERNO NA CÂMARA. E REAFIRMOU QUE FORAM APROVADOS NA CÂMARA MAIS 

DE QUARENTA MILHÕES DE REAIS E DEPOIS DA ELEIÇÃO E TODOS SABEM QUE PARA 

SE FAZER UMA LICITAÇÃO DEMORA-SE MAIS DE TRINTA A NOVENTA DIAS E, NO 

ENTANTO, FOI APROVADO NA CÂMARA MAIS DE QUARENTA MILHÕES DE REAIS NO DIA 

TRINTA DE OUTUBRO, DEPOIS DA ELEIÇÃO, E FOI UM ALVOROÇO NA CÂMARA PORQUE 

OS VEREADORES ESTAVAM APROVANDO SEM ASSINATURA DE UM DOS RELATORES E 

LEMBROU QUE PERGUNTOU PARA O VEREADOR ROBERTO MOTA, NA ÉPOCA, SE SEM 

ASSINATURA VALIA, COMO QUANDO SE FOR DADO UM CHEQUE SEM ASSINATURA TERIA 

VALIDADE E O VEREADOR ROBERTO, QUE É ADVOGADO, LHE RESPONDEU QUE NÃO 

TINHA, E TAMBÉM LEMBROU QUE NAQUELA OCASIÃO APENAS O VEREADOR ROBERTO 
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HAVIA  ASSINADO O PARECER COMO RELATOR DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, 

ENTÃO, FOI FEITO UM ALVOROÇO PARA SE CHAMAR O VEREADOR CLODOALDO PARA 

VIR ASSINAR E ABONAR. DISSE QUE HOJE FICA-SE COBRANDO E HÁ ESTE DIREITO, SÓ 

QUE QUANDO ELE ESTEVE AQUI E FORAM APROVADOS ESSES QUARENTA MILHÕES DE 

REAIS, NINGUÉM QUESTIONOU, E QUANDO O VEREADOR CLODOALDO DIZ QUE GASTOU 

TRÊS MIL REAIS PARA CONTRATAR UM ADVOGADO PARA BUSCAR AS INFORMAÇÕES, E 

ELE TEM DIREITO, SÓ PEDIU PARA SE LEMBRAR QUE QUANDO O VEREADOR 

CLODOALDO ESTAVA COMO SECRETÁRIO DA SECRETARIA DE OBRAS, O VEREADOR 

ESMAEL PADILHA FEZ VÁRIOS REQUERIMENTOS, FEZ CONTATOS POR TELEFONE, 

VÁRIOS OFÍCIOS PARA ELE FAZER MANUTENÇÃO NO JARDIM SANTA EULÁLIA, DE 

ROÇADAS E RETIRADA DE ENTULHOS E NÃO O FEZ. DISSE QUE TAMBÉM GASTOU MIL E 

OITOCENTOS REAIS PARA CONTRATAR UMA EQUIPE PESSOALMENTE PARA EXECUTAR 

ESTES SERVIÇOS. ENTÃO, HOJE O VEREADOR PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE OBRAS 

FÁBIO ALCEU PORQUE O VEREADOR NÃO TEM MAIS ESTE TIPO DE DESPESA, POIS 

QUANDO ELE PODE ATENDER ELE ATENDE E QUANDO ELE NÃO PODE NÃO ATENDE. 

DISSE QUE SÓ PARA DEIXAR CLARO PARA AS PESSOAS QUE ACOMPANHAM OS 

TRABALHOS DA CÂMARA, NA GESTÃO PASSADA FORAM APROVADOS MAIS DE 

QUARENTA MILHÕES DE REAIS PARA A CMTC E O VEREADOR CLODOALDO PINTO 

JÚNIOR, NA ÉPOCA, ERA O LÍDER DE GOVERNO NA CÂMARA. DISSE QUE LOGICAMENTE 

ESTE É O PAPEL DO VEREADOR CLODOALDO, QUE ESTÁ COMO CANDIDATO 

MAJORITÁRIO PARA AS PRÓXIMAS ELEIÇÕES E ESTE É O SEU PAPEL, MAS NA ÉPOCA 

TINHA AS MESMAS FERRAMENTAS NA MÃO E NÃO FORAM USADAS. AGRADECENDO O 

APARTE CONDECIDO. O VEREADOR CLODOALDO, COMO FOI CITADO PELO VEREADOR 

ESMAEL PADILHA, PEDIU A PALAVRA PARA COMENTAR O QUE FOI DITO A SEU 

RESPEITO, CONTUDO, NÃO LHE FOI CEDIDA NESTE MOMENTO. O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO, RETOMANDO A PALAVRA, FEZ UM CONVITE À COMUNIDADE E A TODOS OS 

VEREADORES, ESPECIALMENTE AOS QUE TRABALHARAM NA COMISSÃO PARLAMENTAR 

DE INQUÉRITO DA SANEPAR NO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, PARA NESTE PRÓXIMO 

SÁBADO, DIA VINTE E UM DE MARÇO, O ROTARY CLUBE, DENTRO DO PROGRAMA 

INTERNACIONAL DA FUNDAÇÃO ROTÁRIA, QUE É “UM PLANETA MELHOR” E O CLUBE DE 

ARAUCÁRIA VAI REALIZAR O SEGUNDO SIMPÓSIO MUNICIPAL DO DISTRITO QUATRO MIL 

SETECENTOS E TRINTA DA GOVERNADORIA DO ROTARY CLUBE, QUE PEGA 

BASICAMENTE A REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA, O LITORAL E ALGUNS 

MUNICÍPIOS DO SUL DO ESTADO, SOBRE A DESPOLUIÇÃO DO RIO IGUAÇU, QUE 
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ACONTECERÁ NA CÂMARA, PELO QUE AGRADECEU AO PRESIDENTE VEREADOR 

ROBERTO MOTA A SESSÃO DO ESPAÇO, E INFORMOU QUE HAVERÁ A PARTICIPAÇÃO DE 

UM SERVIDOR DA PREFEITURA FALANDO SOBRE O PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO, 

UM TÉCNICO DA SANEPAR FALANDO DOS COMPROMISSOS FUTUROS DA SANEPAR EM 

DESPOLUIÇÃO DO RIO IGUAÇU E SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE DA PREFEITURA DE 

CURITIBA. O EVENTO SERÁ DAS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS ÀS DOZE HORAS NA 

CÂMARA MUNICIPAL. PARABENIZOU, INDEPENDENTE DA DISCUSSÃO LEVANTADA HOJE, 

OS VINTE E CINCO ANOS DA EMPRESA TRANSTUPI, E DISSE QUE DENTRO DO ESFORÇO 

DA EMPRESA NA CIDADE, NÃO SÓ UMA PARTE DO PROJETO DE TRABALHO DA 

TRANSTUPI NO MUNICÍPIO É A LINHA URBANA, QUE TODOS CRITICAMOS DA FORMA 

COMO ESTÁ SENDO TOCADA, POIS DEVERIA SER PELA COMEC, E DISSE QUE ESTA É 

UMA PARTE DA TRANSTUPI, QUE É UMA EMPRESA SÓLIDA NA ÁREA DE FRETAMENTO E 

TURISMO E CELEBROU, NESTA SEMANA, VINTE E CINCO ANOS EM ARAUCÁRIA. 

DESTACOU QUE A TRANSTUPI TEM UM PATRIMÔNIO DE EMPREGADOS E DISSE QUE 

TODOS OS QUE TRABALHARAM LÁ TEM CONDIÇÕES DE VOLTAR A ESTUDAR E É UMA 

EMPRESA QUE INVESTE NA MÃO DE OBRA, NO TRABALHADOR DE ARAUCÁRIA E GERA 

MUITOS EMPREGOS PARA O NOSSO MUNICÍPIO. CONCLUINDO. O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR NOVAMENTE SOLICITOU PARA USAR A PALAVRA POR TER 

SIDO CITADO PELO VEREADOR ESMAEL PADILHA E O PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, PEDIU-LHE QUE USASSE PARA ISSO O ESPAÇO PARA EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, NEM NADA 

A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1710/2015, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “REVOGA DISPOSITIVOS DA LEI Nº 

746/1990 E ALTERA A LEI Nº 1.703/2006, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 16/2014, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. SÚMULA: “CRIA A SEMANA 

MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO, INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 

ATENDIMENTO AOS DIREITOS DA PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 26/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX LUIZ 

NOGUEIRA. SÚMULA: “NOMINA ‘RUA PARTICULAR” COMO RUA JOÃO NOWAK, CONFORME 

ESPECIFICA”. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE PESQUISOU O CÓDIGO 

DE ENDEREÇAMENTO POSTAL QUE CONSTA NO PROJETO DE LEI COMO REFERÊNCIA E 
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ESTE LOCALIZA A RUA JÚLIO SZYMANSKI. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU 

QUE ESTE CEP CAUSA MUITA CONFUSÃO PORQUE TAMBÉM LOCALIZA UMA RUA 

PARTICULAR NA LOCALIDADE DE CAMPINA DAS PEDRAS E, POR ISSO, APRESENTOU 

ESTE PROJETO DE DENOMINAÇÃO COM O NOME DO SENHOR JOÃO NOWAK COM O 

INTUITO DE HOMENAGEÁ-LO. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº 03/2015, DE INICIATIVA DA 

COMISÃO EXECUTIVA. O SENHOR PRESIDENTE ESCLARECEU QUE A MUDANÇA FOI 

FEITA, MAS QUE MANTÉM O DIREITO AO FUNCIONÁRIO QUE NÃO É ESTÁVEL DE PODER 

SE CANDIDATAR A RECEBER GRATIFICAÇÕES OU FUNÇÕES GRATIFICADAS, QUE ERAM 

EXCLUSIVIDADES DOS SERVIDORES ANTIGOS, E NÃO EXISTE IMPEDIMENTO LEGAL 

PARA TAL EXCLUSIVIDADE. A EMENDA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 03/2015, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA. SÚMULA: “ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI Nº 2.322, DE 28 DE DEZEMBRO DE 

2010, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2015, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA. SÚMULA: “ALTERA E REVOGA DISPOSITIVO DA RESOLUÇÃO Nº 31, DE 22 DE 

MARÇO DE 2012, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 03/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JUNIOR. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU 

QUE O IMÓVEL FOI ARREMATADO PELA EMPRESA DO SUPERMERCADO CONDOR, QUE 

JÁ ANUNCIOU A CONSTRUÇÃO NO LOCAL DE UM HIPERMERCADO E FALOU SOBRE A 

CONCENTRAÇÃO DE MERCADOS CONDOR NO MUNICÍPIO E QUESTIONOU SE COM ESTA 

CONSTRUÇÃO O REFERIDO MERCADO NÃO TERIA A CONCENTRAÇÃO DE MAIS DE 

CINQUENTA POR CENTO DE SUPERMERCADOS NO MUNICÍPIO E DISSE QUE SE ISSO 

VIER A ACONTECER SERÁ UMA DAS MAIORES CATÁSTROFES PARA O COMÉRCIO 

LOCAL, MESMO AS PESSOAS CRITICANDO FALANDO DA NECESSIDADE DE ARAUCÁRIA 

TER MAIS UM HIPERMERCADO, PORÉM GRANDE PARTE DA POPULAÇÃO NÃO SABE QUE 

CADA UNIDADE AUTÔNOMA DE UM SUPERMERCADO DE UMA REDE TEM 

INDEPENDÊNCIA FINANCEIRA E MESMO HAVENDO UM PRODUTO OFERECIDO POR 

DETERMINADO VALOR EM OFERTA, OS FOLHETOS VEM COM AVISOS DE EXCEÇÃO DE 

DETERMINADAS LOJAS, INDEPENDENTE DE DISTÂNCIA OU CUSTOS D EFRETES E 

MESMO ASSIM ALGUMAS OFERTAS TEM LOJAS EXCLUÍDAS, SENDO JÁ UM REFLEXO DA 

ALTA CONCENTRAÇÃO DE MERCADOS CONDOR NO MUNICÍPIO. DISSE QUE ISSO FERE A 

CONSTITUIÇÃO NO DIREITO À CONCORRÊNCIA, PORQUE SE VERIFICA UMA DIFERENÇA 
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DE PREÇOS DE ATÉ VINTE POR CENTO EM PRODUTOS QUE SÃO ANUNCIADOS COMO 

PROMOÇÃO, MUITAS VEZES ANUNCIADOS NA TELEVISÃO COM AS EXCEÇÕES EM 

LETRAS MINÚSCULAS, INDUZINDO O CIDADÃO A BUSCAR NO SUPERMERCADO TIRANDO 

O CLIENTE DOS MERCADOS MENORES QUE, MUITAS VEZES CONSEGUE PREÇOS ATÉ 

MELHORES QUE UM SUPERMERCADO GRANDE, POR ISSO SUGERIU QUE SEJA 

ENCAMINHADA CÓPIA DO REQUERIMENTO PARA O CARTÓRIO DE TÍTULOS PARA SE 

CONSEGUIR A INSCRIÇÃO IMOBILIÁRIA ATUALIZADA PARA SE SABER QUEM É O 

VERDADEIRO PROPRIETÁRIO DA REFERIDA ÁREA. A VEREADORA ADRIANA COCCI 

COMENTOU QUE NO ANO PASSADO FOI RECEBIDA VISITA DO GERENTE GERAL DO 

SUPERMERCADO CONDOR, QUE CONFIRMOU A INFORMAÇÃO DE QUE SERÁ COMEÇADO 

AGORA NO MÊS DE JULHO A REFERIDA CONSTRUÇÃO E A DOCUMENTAÇÃO ESTAVA 

TODA REGULARIZADA, INCLUSIVE NA QUESTÃO AMBIENTAL. O VEREADOR CLODOALDO 

PINTO JÚNIOR COMENTOU QUE A INFORMAÇÃO QUE OBTEVE  NA PREFEITURA É A DE 

QUE A ÁREA PERTENCE AO GRUPO DO EMPRESÁRIO JOANIR ZONTA. A PROPOSIÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 02/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 02/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 03/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. FINDADA A ORDEM DO DIA, O VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI 

RETIROU-SE DO PLENÁRIO E, EM SEGUIDA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRA INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA 

COCCI AGRADECEU OS VEREADORES PELA APROVAÇÃO, NESTA SESSÃO, DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2015, DE SUA AUTORIA, QUE SOLICITA PROVIDÊNCIAS EM 

RELAÇÃO AOS MORADORES DAS CASAS DA EXTINTA REDE FERROVIÁRIA FEDERAL, 

QUE FICARAM SEM ACESSO À RUA JOSÉ CZACK, SENDO UMA SITUAÇÃO MUITO SÉRIA, 

AGRAVADA QUANDO OCORREM CONGESTIONAMENTOS DE TRENS E DESTACOU A 
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NECESSIDADE DE QUE ALGO SEJA FEITO, BEM COMO, INFORMOU QUE JÁ EXISTE 

DOCUMENTAÇÃO PARA QUE ESTA RUA SEJA ABERTA, LEMBRANDO QUE EM SITUAÇÕES 

DE EMERGÊNCIA PODERÁ HAVER PROBLEMAS AGRAVADOS PORQUE OS MORADORES 

DAQUELA RUA FICAM ILHADOS. AGRADECEU O CONVITE DO DOUTOR RICARDO DA OAB 

– ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – ARAUCÁRIA, PARA PARTICIPAR DE UM DEBATE 

SOBRE A MULHER E DISSE QUE FOI UMA BOA OPORTUNIDADE PARA DISCUTIR AS 

QUESTÕES QUE ENVOLVEM A VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER E COMENTOU 

QUE NÃO SE TRATA APENAS DE UM PROBLEMA DA MULHER, MAS DA SOCIEDADE EM 

GERAL, A VIOLÊNCIA DOMÉSTICA ESTÁ ESCANCARADA E AS MULHERES ESTÃO 

MORRENDO, ESTÃO SENDO VIOLENTADAS E DEGRADADAS EM SEUS DIREITOS, E NÃO 

SE PODE FINGIR QUE NÃO ESTÁ ACONTECENDO NADA. DISSE QUE TODOS TEM QUE 

LUTAR PELA DIGNIDADE DA MULHER E CONTRA TODAS AS DISCRIMINAÇÕES E A 

DESVALORIZAÇÕES DA MULHER E DISSE QUE TEMOS QUE VALORIZAR AS AÇÕES NAS 

ESCOLAS, CONVERSAR COM OS FILHOS, DEBATER COM OS VIZINHOS E COLOCAR À 

FRENTE DE TODA A SOCIEDADE A DISCUSSÃO. HOJE INFELIZMENTE, JÁ HÁ PESSOAS DA 

SOCIEDADE QUE NÃO MAIS SE ESPANTAM COM NOTÍCIAS DE QUE UMA MULHER FOI 

MORTA, FOI DECAPITADA, OU RECEBEU VINTE OU TRINTA FACADAS, E ACHAM QUE 

TUDO É NORMAL. DISSE QUE NÃO DEVEMOS PERDER A SENSIBILIDADE E SIM TOMAR 

PARA TODOS NÓS O PROBLEMA COMO UM PROBLEMA DE TODA A SOCIEDADE E 

LEMBROU QUE HOMENS TAMBÉM TEM FILHAS MULHERES, TEM SUAS MÃES. 

NOVAMENTE AGRADECEU O CONVITE PARA O DEBATE E DESTACOU QUE O DIA DA 

MULHER NÃO É SÓ NO DIA OITO DE MARÇO E O ENFRENTAMENTO DA VIOLÊNCIA 

DOMÉSTICA CONTRA A MULHER DEVE SER FEITO TODOS OS DIAS, PORQUE ENQUANTO 

FOR DEIXADO PARA DISCUTIR UM ASSUNTO TÃO SÉRIO DESTES, APENAS NO DIA OITO 

DE MARÇO, A SITUAÇÃO NÃO MUDARÁ, E OS VEREADORES, ASSIM COMO O POVO, 

COMO SOCIEDADE DEVEM LEVANTAR CADA VEZ MAIS ESTA BANDEIRA. A VEREADORA 

DISSE QUE NÃO TEM FILHAS, APENAS FILHOS, E  CONVERSA COM ELES DESDE MUITO 

PEQUENOS SOBRE O RESPEITO DEVIDO. E DISSE QUE, INDEPENDENTE DE TER OU NÃO 

FILHAS, A DISCUSSÃO É DE TODOS PARA DARMOS A CONSCIENTIZAÇÃO DO RESPEITO 

PELO OUTRO. LEMBROU QUE ESTA SEMANA, UMA VIZINHA À SUA CASA FOI 

ASSASSINADA, UMA MULHER MARAVILHOSA, ANIMADA PARA A VIDA, QUE CRIOU SUA 

FILHA E TRABALHAVA E, NO ENTANTO, É TRISTE RECEBER A NOTÍCIA DE QUE ELA FORA 

MORTA, ESQUARTEJADA E QUEIMADA EM SUA PRÓPRIA CASA E A SOCIEDADE NÃO 

PODE ACHAR ISTO NORMAL. CONCLUINDO. SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR 
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CLODOALDO PINTO JÚNIOR DISSE QUE ABORDARIA A QUESTÃO LEVANTADA PELO 

VEREADOR ESMAEL PADILHA E A SESSÃO DE HOJE ESTÁ PARECENDO UMA REUNIÃO 

DO PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES, E ESTÁ MEIO PARECIDO COM O “PERNA 

CURTA”, EM DISCUSSÃO SEM NEXO. DISSE QUE FOI LÍDER DE GOVERNO NO PRIMEIRO 

ANO E ATÉ OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E NOVE. DISSE QUE SAIU EM MANCHETE NO 

JORNAL O POPULAR QUE HOUVE UM PRONUNCIAMENTO SEU NO PLENÁRIO DE QUE SE 

ARAUCÁRIA NÃO MUDASSE O SEU SISTEMA POLÍTICO E ADMINISTRATIVO ESTAVA 

FADADA A IR PARA O BURACO. TAMBÉM O VEREADOR ESMAEL NÃO LEMBRA QUE O 

VEREADOR CLODOALDO PEDIU INFORMAÇÃO AO PREFEITO ALBANOR E, INCLUSIVE, 

COLOCOU UMA CAIXA PRETA COM O NOME ZEZÉ NA MESA DO PLENÁRIO, DENOMINADA 

A CAIXA PRETA DO ZEZÉ, PORQUE ESTE NÃO MANDAVA INFORMAÇÕES. POR ISSO, 

DISSE QUE SUA POSTURA DE PEDIR INFORMAÇÕES NÃO É DE AGORA E O VEREADOR 

QUESTIONAVA A ADMINISTRAÇÃO PASSADA DA MESMA FORMA QUE QUESTIONA ESTA 

E, ASSIM COMO, FOI OPOSIÇÃO AO PREFEITO RÍZIO, E ASSIM QUESTIONAVAM O 

PREFEITO, E ESTE É O PAPEL DO VEREADOR, E APROVANDO O QUE É CORRETO. DISSE 

QUE NÃO SE COMPARA UM PEDIDO DE ROÇADA COM UM PEDIDO DE INFORMAÇÕES DE 

DOCUMENTOS É UMA COMPARAÇÃO MEIO DE ABOBRINHA COM TOMATE, POIS NÃO TEM 

NADA A VER UMA COISA COM OUTRA. O VEREADOR DISSE QUE NÃO VAI POLEMIZAR, 

MAS O VEREADOR ESMAEL PADILHA DIZER QUE GASTOU MIL E OITOCENTOS REAIS E 

QUEM O CONHECE SABE COMO QUANDO VÃO ALMOÇAR JUNTOS É UMA DIFICULDADE 

PARA QUE ELE AJUDE A PAGAR O ALMOÇO, E DAÍ ELE VEM DIZER QUE PAGA MIL E 

OITOCENTO REAIS PARA ROÇAR UM TERRENO, MAS DISSE QUE É MELHOR ESCUTAR 

ISSO DO QUE SER SURDO. O VEREADOR DISSE QUE VAI PROCURAR ESSE PROJETO DE 

QUARENTA MILHÕES DE REAIS QUE ELE FALOU QUE FOI APROVADO A TOQUE DE 

CAIXA, E QUE NÃO EXISTE ESTE PROJETO PARA A CMTC, MAS DISSE QUE TUDO ISSO É 

COISA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA E TEM QUE SER LEVADO EM CONSIDERAÇÃO O 

SEU JEITO. MAS O IMPORTANTE REALMENTE É EM RELAÇÃO AO HOSPITAL MUNICIPAL 

DE ARAUCÁRIA, ONDE FORAM CONSTATADOS PAGAMENTOS INDEVIDOS NO VALOR DE 

NOVECENTOS E TRINTA E OITO MIL, SEISCENTOS E VINTE E TRÊS REAIS E QUINZE 

CENTAVOS, PAGAMENTOS INDEVIDOS QUE A PREFEITURA FEZ PARA A BIO SAÚDE. O 

VEREADOR LEU UMA AUDITORIA E COMENTOU QUE É UM NEGÓCIO SEM NEXO E QUE O 

VEREADOR NUNCA VIU, ESTÁ ESCRITO NESTA AUDITORIA QUE: “ASSIM, 

RECOMENDAMOS QUE SEJA EMITIDO O DAM – DOCUMENTO DE ARRECADAÇÃO 

MUNICIPAL”, ENTÃO, VOCÊ PAGA UM SERVIÇO QUE NÃO FOI REALIZADO, DE UM MILHÃO 
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DE REAIS E DAÍ VOCÊ RECOMENDA QUE SEJA EMITIDA UMA DAM QUE É ENTREGUE 

PARA UMA EMPRESA PAGAR, E DISSE QUE ISTO É UMA PIADA E EM SEGUIDA, É VISTO 

NO JORNAL SE LAUREANDO O PREFEITO PORQUE ELE CHAMOU O MINISTÉRIO PÚBLICO 

FEDERAL PARA APURAR IRREGULARIDADES. DISSE QUE A PRIMEIRA ATITUDE QUE O 

PREFEITO DEVERIA TOMAR ERA EXONERAR O SECRETÁRIO DE SAÚDE, ABRIR UMA 

SINDICÂNCIA PARA APURAR AS IRREGULARIDADES E OS RESPONSÁVEIS PELA 

FALCATRUA E DEPOIS PUNIR OS RESPONSÁVEIS E ENTREGAR NA JUSTIÇA. REITEROU 

QUE É UMA PIADA PAGAR-SE UM MILHÃO DE REAIS E DEPOIS CHAMAR O MINISTÉRIO 

PÚBLICO FEDERAL PARA APURAR. DISSE QUE JÁ DENUNCIOU NO MINISTÉRIO PÚBLICO 

DE ARAUCÁRIA, E O PROMOTOR ESTÁ TOMANDO AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS, 

ENTÃO, É ESSA A NOSSA ARAUCÁRIA, E O VEREADOR ESMAEL PADILHA AGORA VEM 

FALAR EM ROÇADAS NO SANTA EULÁLIA E, REALMENTE, O SECRETÁRIO FÁBIO ALCEU 

ESTÁ INDO MUITO BEM E ATENDE MUITO BEM O PREFEITO E TUDO O QUE O PREFEITO 

PEDE ELE COMPARECE, TODO MÊS ELE ESTÁ LÁ PRESTANDO CONTAS NO FINAL DO 

MÊS DE SUAS AÇÕES NA SECRETARIA, FAZENDO A VISITA DE CORTESIA, FAZENDO 

RELATÓRIO, INCLUSIVE LEVA UM PACOTE, NO QUAL ESTÁ RELATADO TUDO O QUE ELE 

FEZ E ENTREGA PARA O PREFEITO. O VEREADOR DISSE QUE É UMA BELEZA ESSE 

SECRETÁRIO, E O PACOTE É SUBSTANCIOSO COM DOCUMENTOS IMPORTANTES, E O 

PREFEITO FICA CONTENTE, E DIZ: “ESTE É MEU SECRETÁRIO”. DISSE QUE É POR ISSO 

QUE NÃO FICOU LÁ PORQUE ELE QUERIA ESSES RELATÓRIOS E O VEREADOR NÃO 

FAZIA, E COMO ELE NÃO FAZIA, O PREFEITO DEVE TER DITO QUE ENTÃO IRIA COLOCAR 

ALGUÉM QUE O FIZESSE, PORQUE PRECISA TER ESSES RELATÓRIOS NO FINAL DO MÊS, 

POR ISSO, VAI BEM O SECRETÁRIO DE OBRAS, ATENDENDO MUITO BEM O PREFEITO, 

TODO MÊS ELE COMPARECE LÁ, E HÁ OUTROS SECRETÁRIOS QUE TAMBÉM 

COMPARECEM LÁ E É UM NEGÓCIO MUITO ORGANIZADO, A CMTC É A QUE LEVA O 

RELATÓRIO MAIS SUBSTANCIOSO, PORQUE É MUITO PASSAGEIRO QUE TRANSPORTA E 

DAÍ O PACOTE COM A PAPELADA É MUITO MAIS VOLUMOSO, E POR AÍ VAI. DISSE QUE É 

UMA PIADA QUANDO FAZEM UM EDITORIAL ENALTECENDO O LANÇAMENTO DO 

PROGRAMA HABITACIONAL QUE O DOUTOR CAETANO ESTÁ LANÇANDO E QUALQUER 

LEIGO SABE QUE O NOSSO PROBLEMA EM ARAUCÁRIA É A FAIXA UM, DE QUEM GANHA 

ATÉ UM MIL E SEISCENTOS REAIS. DISSE QUE O DOUTOR CAETANO DÁ UM TERRENO 

NO JARDIM ESPERANÇA, EM UMA ÁREA NOBRE E, EM TROCA, A EMPRESA VAI FAZER A 

INFRAESTRUTURA LÁ NO JARDIM RIO JURUÁ PARA FAZER OITENTA E QUATRO CASAS 

PARA ATENDER AO FAIXA UM E, EM CONTRAPARTIDA, VAI FAZER AS CASAS COM 
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RECURSOS DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL. VAI GANHAR UM TERRENO DA 

PREFEITURA NO JARDIM ESPERANÇA PARA FAZER EM TORNO DE QUINHENTOS 

APARTAMENTOS PARA ATENDER A FAIXA DOIS, E QUINZE POR CENTO DESSES 

QUINHENTOS APARTAMENTOS PARA O FAIXA UM. SÓ QUE VOCÊ ANDA PELA CIDADE E 

ESTÁ CHEIO DESSES EMPREENDIMENTOS COMO DA MRV CONSTRUTORA PARA TODO 

QUANTO É LADO, E INCLUSIVE, ISTO DEVERIA SER REVISTO PORQUE ESTÃO SENDO 

TRAZIDAS PESSOAS DE OUTROS MUNICÍPIOS E DE CURITIBA PARA ARAUCÁRIA, 

PORQUE AQUI NÃO TEMOS A CLIENTELA PARA O FAIXA DOIS E, LÁ NO JORNAL, SAIU 

QUE É O MAIOR PROGRAMA DE TODA A HISTÓRIA. DESTACOU QUE O PREFEITO EDVINO, 

SEM A COHAB, QUE NÃO EXISTIA, FEZ DE QUINHENTAS A SEISCENTAS CASAS NO 

JARDIM PLANALTO. DISSE QUE ENTÃO SÃO ESTAS AS NOTÍCIAS QUE SE VÊ POR AÍ. 

CONCLUINDO. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA 

COMENTOU QUE HOJE PELA MANHÃ TAMBÉM ESTEVE NA POSSE DA TENENTE-

CORONEL RITA APARECIDA DE OLIVEIRA E, AO SE FALAR DE SEGURANÇA, A 

VEREADORA ADRIANA COCCI CHAMA A ATENÇÃO AQUI TAMBÉM FALANDO DA QUESTÃO 

DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER, E DISSE QUE JÁ TIVEMOS EM OUTRA 

REUNIÃO A OPORTUNIDADE FALANDO SOBRE SEGURANÇA, E FOI DITO QUE TEMOS QUE 

TER MUITA CAUTELA AO SE JOGAR A RESPONSABILIDADE MUITO GRANDE SÓ EM CIMA 

DA GUARDA MUNICIPAL E TENTAR DIZER QUE A GUARDA ESTÁ TRABALHANDO MAIS DO 

QUE A POLÍCIA MILITAR, E POR ESSE PONTO DE VISTA DE ALGUMAS PESSOAS, A 

POPULAÇÃO EM SI COMEÇA A PERDER O RESPEITO PORQUE PARECE QUE A POLÍCIA 

MILITAR NÃO ESTÁ TRABALHANDO. DISSE QUE A POLÍCIA MILITAR ESTÁ CUMPRINDO 

COM O SEU PAPEL, A POLÍCIA CIVIL ESTÁ CUMPRINDO COM O SEU PAPEL E EM OUTRA 

OPORTUNIDADE OS VEREADORES ATÉ COMENTARAM QUE UM MUNICÍPIO IGUAL AO 

NOSSO, ONDE TEMOS UM DELEGADO CIVIL E COM A CRIMINALIDADE QUE TEM CONTRA 

AS MULHERES E NÃO TEMOS UMA DELEGADA NO MUNICÍPIO, O QUE JÁ É UMA 

VERGONHA, APESAR DE JÁ TER SIDO SOLICITADO MUITAS VEZES, ATRAVÉS DE VÁRIOS 

VEREADORES E DO PREFEITO E, INFELIZMENTE, ESTE PEDIDO NÃO FOI ATENDIDO AQUI 

NO MUNICÍPIO E PERGUNTOU O QUE FALTA, POIS A VIOLÊNCIA ESTÁ SOLTA NO 

MUNICÍPIO CONTRA AS MULHERES E O PRÓPRIO DELEGADO RELATOU QUE AS 

PRÓPRIAS MULHERES QUANDO CHEGAM, MUITAS VEZES, É ELE MESMO QUE FICA COM 

VERGONHA DE ATENDÊ-LAS PORQUE ESTE SERIA O PAPEL DE UMA DELEGADA, MAS 

INFELIZMENTE NÃO HÁ NADA QUE SE POSSA FAZER. FALOU QUE HÁ MUITA COISA QUE 

PRECISA SER FEITA E TODOS PRECISAM TER CONSCIÊNCIA DO TRABALHO DA POLÍCIA 
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MILITAR E NÃO TIRAR A RESPONSABILIDADE DA POLÍCIA MILITAR E JOGAR EM CIMA 

SOMENTE DA GUARDA MUNICIPAL, DISSE QUE SABEMOS DO COMPROMISSO E DA 

RESPONSABILIDADE DA GUARDA MUNICIPAL E NÃO PODEMOS TIRAR A 

RESPONSABILIDADE DELES E FAZÊ-LOS ASSUMIR A RESPONSABILIDADE QUE NÃO É 

DELES, PARA QUE NO DIA DE AMANHÃ NÓS MESMOS NÃO ESTEJAMOS AQUI 

RECLAMANDO E QUESTIONANDO O POR QUE ISSO ACONTECEU. POR ISSO, TEMOS QUE 

TER CAUTELA COM O QUE É DITO PARA QUE NÃO PAGUEMOS O PREÇO E VAMOS SIM 

ASSUMIR AS NOSSAS RESPONSABILIDADES DE COBRAR DE QUEM DEVE E BUSCARMOS 

JUNTO AOS NOSSOS DEPUTADOS, COM O GOVERNADOR E COM O PREFEITO QUE DEVE 

PEDIR QUE O GOVERNO MANDE UMA DELEGADA PARA O MUNICÍPIO E DISSE QUE A 

POLÍCIA MILITAR É ATUANTE E SE NÃO É, VAMOS FAZER COM QUE SEJA MAIS ATUANTE 

E FAZER COM QUE A GUARDA MUNICIPAL CUMPRA TAMBÉM, PRIMEIRAMENTE, COM O 

SEU PAPEL E DEPOIS SE PREOCUPAR COM O PAPEL  QUE NÃO É DELA. CONCLUINDO. 

NESTE MOMENTO, O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR RETIROU-SE DA SESSÃO. 

COMO QUARTO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO PERGUNTOU SE A 

VEREADORA ADRIANA COCCI GOSTARIA DE PARTICIPAR DE UMA REUNIÃO SOBRE A 

SEGURANÇA DA MULHER COM A NOVA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA RITA 

DE OLIVEIRA, E PARABENIZOU A VEREADORA PELO SEU DISCURSO, O QUAL O 

VEREADOR FEZ QUESTÃO DE APLAUDIR PORQUE SENTE VERGONHA, ESPECIALMENTE 

AO PONTO DA MÃE OU DA MULHER  QUE CONSEGUE RELATAR E, FELIZMENTE QUE 

TEMOS A VOZ ATIVA NA CÂMARA, PORQUE QUANDO O CHAMADO CIDADÃO COMUM, O 

LEITOR, VÊ A FOTO DE UMA MULHER ASSASSINADA NO JORNAL, QUE SEQUER FAZ UM 

COMENTÁRIO DE PESAR, DE DOR OU COLOCA A CULPA APENAS NAS DROGAS, COMO 

SE A SOCIEDADE MACHISTA FOSSE CAUSADA PELA DROGA. DISSE QUE O FEMINICÍDIO 

NÃO É CAUSADO PELA DROGA, É O MACHISMO ARRAIGADO NESTA CIDADE, QUE 

ESPANCA, QUE BATE E QUE OFENDE AS MULHERES. NOVAMENTE PARABENIZOU A 

VEREADORA PELO DISCURSO. O VEREADOR EXPLICOU QUE, COMO APROVARAM NESTA 

NOITE UM PROJETO COM REFERÊNCIA A UM CEP, QUE OS MORADORES DA REFERIDA 

RUA NA CAMPINA DAS PEDRAS UTILIZAM O CEP DA RUA JÚLIO SZYMANSKI, QUE É O 

CEP DA LOCALIZAÇÃO DO CORREIO E ESSA É UMA SITUAÇÃO UM POUCO PIOR PARA O 

CIDADÃO QUE TEM QUE IR ATÉ A AGÊNCIA DO CORREIO PARA FAZER USO DO ANTIGO 

SISTEMA DA CAIXA POSTAL PARA ENCONTRR SUAS CORRESPONDÊNCIAS. O 

VEREADOR SOLICITOU QUE FOSSE CORRIGIDA A REDAÇÃO FINAL DO PROJETO, PARA 

QUE CONSTE A INFORMAÇÃO DA LOCALIZAÇÃO DA RUA EM CAMPINA DAS PEDRAS E 
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NÃO CONSTE A NUMERAÇÃO DO CEP NO TEXTO. CONCLUINDO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, SOLICITOU O REGISTRO NA ATA DOS 

TRABALHOS DESTA SESSÃO DE VOTOS DE PESAR À FAMÍLIA PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR ANTÔNIO STANCZYK E, DA MESMA FORMA, PARA A FAMÍLIA DO SENHOR 

LOREDI DO CONJUNTO MARANHÃO. SEPULTADO NO ÚLTIMO DOMINGO. AGRADECEU O 

REPRESENTANTE DO JORNAL O POPULAR, O SENHOR VALDICLEI BARBOSA, PELA 

PRESENÇA NA SESSÃO, BEM COMO, DO COMBATIVO EX-VEREADOR ALCEU VALÉRIO. 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

  


